

companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期一 2006.6.12
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:许华清

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

■公告提示

三爱富披露 CDM 项目进展



●子公司常熟三爱富中昊化工新材料公司提交的 HFC23 分解项目尚需进行补充说明,以待联合国 CDM 理事会下月再次讨论。 B19

强生控股实施分红方案



●向全体股东每股派现 0.15 元(含税),股权登记日为 6 月 15 日,现金红利发放日为 6 月 21 日。 B19

敦煌种业取消股改相关股东会



●非流通股股东与主要流通股股东在本次股改对价安排上未能达成一致意见,董事会受非流通股股东委托决定取消本次相关股东会会议。 B24

祁连山出售温室气体减排额



●公司与瑞典能源署达成了购买永登公司纯低温水泥余热电站项目温室气体减排额协议(ERPA)。 B16

产业投资者成定向增发“香饽饽”

三大原因促使上市公司再融资“圈钱”色彩淡化

□本报记者 陈建军

大批产业投资者正在通过上市公司的增发涌进资本市场。这些产业投资者的介入,对上市公司质量产生潜移默化的重大影响。

G 老窖本月 6 日公布定向增发方案,发行对象将主要是公司的经销商。而通过增发引进产业投资者,正在成为不少 G 股公司实施再融资时的重要选择。在 G 老窖之前,G 华新、G 晨鸣、G 阳光、G 京东方等宣布拟实施定向增发的公

司,都将发行对象瞄准了产业投资者。而近期实施了公开增发的 G 申能,在其 96 家 B 类申购者中,基金公司只有 19 家,其余大部分投资者都是实业机构。

另外,部分公司也在开始为向产业投资者增发股份做准备。比如,G 浦发在《公司章程》中增加的“非公开发行新股”条款,就被业内人士视为为定向增发作铺垫,即为近一段时间内传得沸沸扬扬的拟向花旗银行定向增发设置制度上的“绿灯”。

据业内人士分析,上市公司热衷向产业投资者实施增发的原因,主要有以下几种:公司为了寻求更大的发展空间,通过引入有实力的产业投资者,助推公司发展,比如 G 华新就是这样的类型;公司业绩不佳,向机构投资者实施增发较为困难,从而向行业内的战略投资者、上下游厂商等增发股份,并通过持有公司债权认购增发股份,籍此减轻债务负担,比如 G 京东方就是这样的类型;公司认为机构投资者低估了其真正价值,通过吸引知

根知底的产业投资者认购公司股份,以便挖掘出公司的真实价值,比如 G 老窖就是这样的类型。

G 股公司再融资过程中出现的这种新现象,使得再融资“圈钱”的色彩逐渐淡化。国投电力董事长卜繁森就表示,股权分置改革建立了一个有效的机制,再融资因所有股东同股同权而变得很简单,上市公司失去了“圈钱”的动力。联合证券韩楚也认为,股权分置改革使得“圈钱”的制度基础发生了动摇。上市公司向产业投资者增发

股份,表明融资开始回归本位。向产业投资者增发股份,也符合不少上市公司管理层的期望。市场人士黄湘源分析说,私募形式的定向增发,其重点已经不仅在于融入资金,其在满足相关公司资金需求的同时,还可以尽可能地按照股东意愿来改变公司的股权结构。G 老窖董事、副总经理蔡秋全也表示,向经销商实施定向增发的结果,是把经销商的利益与公司发展紧紧捆绑在一起,他们对公司的支持力度会更大,忠诚度也会更高。

■第一落点

福建三农年报季报姗姗来迟

福建三农今日发布了 2005 年年报和 2006 年一季度报,占款严重、资不抵债等问题由此凸现。而审计机构已经对该公司的年报出示了无法表示意见的审计报告。

从披露的年报来看,截至 2005 年 12 月 31 日止,福建三农所有者权益为-74985.90 万元,已严重资不抵债;此外,福建三农账面上还反映出其控股股东及关联企业占用资金达 50121.73 万元,公司已按个别认定法全额计提了坏账准备。2005 年,其每股亏损已达 5.64 元。(田露)

好当家预计上半年净利翻番

□本报记者 岳敬飞

今日,好当家公布业绩预告修正公告称,今年上半年,其净利润比上年同期将增长 100%左右。

好当家董事会在公告中解释了未在前一时期报告中进行业绩预告的原因:一是无法预测气温情况,由于 2006 年上半年的气温比去年同期偏低,延长了海参的捕捞期,增加了海参的产量;二是海参价格无法长期预测,海参的价格浮动幅度较大,在第一季度末无法预测之后三个月内其价格有无较大幅度的起伏,而目前情况下海参价格相对比较稳定,5 月份的价格比去年同期上升;三是公司享受企业所得税减免政策的优惠也增加了上半年的业绩。

去年上半年,好当家的净利润为 2499 万元,每股收益 0.14 元。

ST 兴业清欠之路仍漫长

□本报记者 岳敬飞

今日,ST 兴业公告称,公司原大股东上海纺织住宅开发总公司占用本公司巨额资金。2006 年 4 月 11 日,上海纺织住宅开发总公司向公司提供了全部偿还公司欠款的计划,但计划中未提及采用何种方式解决占用资金的方案。今年以来,公司未收到欠款方的还款,并已造成公司一季度亏损。公司再将积极向欠款方的上级单位上海纺织控股(集团)公司及有关部门反映,争取支持,尽快解决历史的欠款遗留问题。

股改途中即推拟定向增发 5200 万股方案

地产大鳄冯仑欲绝对控股先锋股份

□本报记者 岳敬飞

地产大鳄冯仑,再次展开了其在资本市场的大手笔运作。这一次,他借助“定向增发”这个“武器”,欲绝对控股此前其已间接控制的上市公司先锋股份。

6 月 9 日刚刚公布股改修改方案的先锋股份今日发布公告称,公司拟向大股东北京万通星河实业有限公司实施定向增发,万通星河将以不低于 2006 年 3 月 20 日董事会公告前流通股 20 个交易日均价 8.99 元的 100%,不低于停牌前 20 个交易日均价的 120%价格,认购不超过先锋股份增发的 5200 万股股份。本次定向增发拟置入的资产为万通星河持有的天津万通时尚置业有限责任公司 82%的股权、天津泰达万通房地产开发有限公司 65%的股权以及北京万通龙山置业有限公司 100%的股权,上述资产作价不超过 55000 万元。

6 月 5 日,先锋股份公布的《先锋股份股东持股变动报告书》

显示,冯仑为万通星河的最终实际控制人,现为万通实业集团有限公司主席。四年前,冯仑联合天津泰达集团,入主了先锋股份,实现借壳上市;此后将公司名称由“先锋粮农”变更为“先锋置业”,并将其主业变更为房地产。

但是,在入主之初,由于持股数有限,冯仑并没有获得先锋股份的绝对控制权。今年 6 月 2 日,万通星河(当时持有先锋股份 2667 万股法人股,占其总股本 28.99%)与先锋股份第二大股东北京嘉华置业实业有限公司及第四大股东北京裕天投资有限公司签订了股权转让协议。上述收购完成后,将使得万通星河所持先锋股份法人股数量上升到 4100 万股,占总股本的 44.57%。但根据 6 月 9 日先锋股份调整后的股改方案(股改对价由 10 送 2.3 提高至 10 送 3.3),完成对价支付后,万通星河在先锋股份的持股比例将下降到 35%左右。



郭晨凯制图

国泰君安一位不愿透露姓名的房地产分析师指出,今日先锋股份公布的定向增发议案,其背后隐含的意思在于:目前,先锋股份的总股本也才 9200 万股,一下就增发 5200 万股,增发行为将直接导致万通星河控股权的提升。完成增发后,万通星

河对先锋地产的持股数,将超过 50%,再加上 6 月 2 日的协议转让,即使是支付完对价后,万通星河仍将持有先锋股份超过 50%的股份,完成绝对控股。

先锋股份董事会表示,“公司完成股权分置改革的全部工作后,着手启动定向增发工作。”

东航 OTC 方式仍投航油期货

□本报记者 岳敬飞

今日,东方航空公布的一则临时公告显示,其仍在通过投资航油期货,来防范油价上涨的风险。

公告称,东方航空此次对于航油期货的有关事宜进行专门披露,是“应上海证券交易所的要求”。公司做航油套期交易的目的是控制航油成本,而不是投机。交易的形式为场外交易(OTC),采用的协议是国际期货协会总协议(ISDA Master Agreement)。通过与投资银行达成一些掉期或结构性期权交易,来

防范油价上涨的风险。东方航空表示,“公司 2005 年共计消耗航油量为 189.37 万吨,航油交易量约占公司年耗油量的 8%。截至 2005 年 12 月 31 日,2005 年全年已签订的航油期权合约市值约 337 万美元,实际交割后的部分已经从当期的航油费用中扣减。目前已经完成 2006 年预计全年耗油量的保值数量为 12%。”但据该公告并未就今年前几个月“已签订的航油期权合约市值”作出披露。

东方航空称,公司成立金融风险管理委员会,由董事会授权金融

风险管理委员会负责公司的航油风险管理,并制定了《金融风险管理委员会工作制度》,公司航油保值量最高不超过公司实际用油量。金融风险管理委员会由下设金融风险管理领导小组,小组成员由交易批准人员、交易员、中台人员组成,领导小组具体对外进行航油风险管理交易。

东方航空表示,由于授权措施、交易流程及监督制度非常严密,因此不会出现违反制度的情况。公司是以保值为目的,交易员并不是像投资银行或投资基金的

交易员一样根据业绩获得奖励或提成。领导小组的工作业绩是由金融风险管理委员会考核和监控。

东方航空投资航油期货,始于去年。2005 年 9 月,东方航空发布的半年报显示,由于近期航油市场的油价仍呈上涨趋势,公司已与境外银行达成若干航油期权交易合约,以控制公司的航油价格风险。当时有分析人士指出,这是目前国内航空公司中首家采取期货工具对冲油价风险的,如果这一案例成功,国家有可能放开对航空公司投资航油期货的限制。

吉总统寄望与中工国际合作项目成功

□本报记者 陈钢

6 月 10 日上午,正在北京访问的吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫先生,对前不久刚刚发行新版的《中工国际工程股份有限公司总部进行了访问。

此前,中工国际与南吉尔吉斯水泥公司就吉尔吉斯斯坦克勒孜亚日年产 2500 吨水泥厂项目从 2005 年 10 月开始接触,11 月签订设计合同,2006 年 4 月 12 日在北京草签商务合同,并于 6 月 9 日在两国元首的见证下,于人民大会堂正式签订商务合同。据

悉,该项目是中国向上海合作组织成员国提供的 9 亿美元优惠贷款项下的第一个签约项目,也是中国向中亚地区出口的第一条大型水泥生产线。

巴基耶夫在讲话中高度评价了两国贸易合作往来的重要性和取得的重大成果,对中工国际近年来在国际工程承包市场上取得的成绩给予赞扬。他希望南吉尔吉斯水泥公司与中工国际的合作成为两国间更多更广泛经贸合作的良好开端。

据悉,该项目的施工期大约为一年半,总金额 7780 万美元,

采用优惠出口买方信贷。中工国际总经理罗艳表示:“这个项目不仅会对中工国际的业绩有一个良好的回报,而且对中工国际的公司形象及品牌也有很大的提升,另外通过这个项目的实施将对吉周边国家产生较大的影响,有利于我们进一步开拓中亚市场。中亚地区是我们的重点市场,公司已经对中亚地区进行了长期深度的研究与开发,公司已经在前些年对俄贸易中积累了俄语人才和经验,未来我们也将探讨与乌兹别克、哈萨克斯坦等国的合作。”

对于中工国际成功上市,中国机械装备集团副总裁、中工国际董事长任洪斌表示:“成功上市对海外市场的开拓产生的影响是多方面的,首先上市进一步提升了中工国际的品牌和知名度,将会吸引更多的客户,对于我们服务的客户也会产生积极的影响,第二有利于增强公司的资金实力,增强公司的市场开发能力和项目承揽能力;第三作为国际工程服务商,公司的内部管理必须与国际接轨,上市完善了公司的治理结构和现代企业管理制度,实现持续健康发展。”

百科欲控股国能集团

□本报记者 岳敬飞

今日,国能集团公告称,董事会于 6 月 8 日收到第一大股东辽宁节能投资控股有限公司的通知,辽宁节能已于 6 月 8 日与百科实业集团有限公司签署了《股份转让协议》,辽宁节能将持有的国能集团 23.50% 股份即 2980.8363 万股转让给百科集团,每股转让价格 3.68 元人民币。若上述股权转让后,公司总股本不变,百科集团将持有国能集团股份合计为 4380.8363 万股,占总股本 34.54%,为公司第一大股东。

公告显示,本次股权转让前,辽宁节能持有国能集团 5390.4 万股,占总股本的 42.50%,为国能集团的

第一大股东,百科集团持有国能集团 1400 万股,占总股本的 11.04%,为国能集团第二大股东。2005 年 10 月 25 日,辽宁节能将 2282.7446 万股国有法人股转让给本溪超越船板加工有限公司(该公司与百科集团存在控制关系,其中百科集团是控制人),该转让已获得国务院国资委的批准,尚需获得中国证监会关于股权转让的无异议审批。

由于百科集团对本溪超越所持国能集团股权有控制关系,因此合并持股数量将达到 6663.5809 万股,持股比例为 52.54%。本次收购国有股事宜需获得国资委的批准,并报经中国证监会豁免百科集团全面要约收购义务后生效。

吉林奇峰计划下周在港上市

□本报记者 喻春来

吉林奇峰化纤股份有限公司(0549.HK)在港公开招股将于 14 日结束,预计筹集资金不超过 5.13 亿元人民币。

吉林奇峰于 9 日起开始在港公开招股,计划以每股 1.69 至 2.12 港元的价格发行 2.363 亿股 H 股,招股市盈率为 7.25 至 9.1 倍,中银国际及软库金融为联席保荐人,公司计划于 6 月 21 日上市。

吉林奇峰计划在年底之前将产能扩大 70% 以上,以满足国内市场对晴纶的强劲需求。公司方面称,今年年底其年产 10 万吨差别化晴纶项目投产运营后,公司的年生产能力将从目前的 13.6 万吨提高至 23.6 万吨。这项年产 10 万吨晴纶项目为吉林奇峰与意大利企业 Montefibre S.p.A. 的合资项目,双方各持股 50%。本次招股所筹资金中的 1.514 亿港元,将用作合资公司 50% 的注册资本。此外,募集资金中的 2.359 亿港元将用于偿还短期贷款,3270 万港元将用作一般营运资金,如果行使超额配股权,估计可额外净筹 6500 万港元,将用于偿还向中国民生银行借入的短期银行贷款 6500 万元。

吉林奇峰为中外合资企业,注册资本为人民币 6.3 亿元。吉林化纤集团有限责任公司持有吉林奇峰化纤 72.5% 的股权,上市后,吉林化纤集团在该公司的持股比例将从 72.5% 降至 50%。

欧洲豪华酒店公寓来华叫卖

□本报记者 唐文祺

海外豪宅对中国市场的兴趣并未因宏观调控而有所减弱,相反,前来中国进行推广的活动正在逐渐增多。昨天,记者获悉,位于英国伦敦国会大厦对面的 Westminster Bridge Park Plaza,日前来沪进行推荐。据组织机构高力国际房产部区域总裁 Darien Bradshaw 介绍,该楼盘由英国著名的房地产开发商 Galliard Homes 投资 3 亿英镑开发。

“开发商对于中国的投资能力相当看好,作为欧洲有史以来最大规模的酒店

式公寓房产,这是第一次来华进行推荐活动。”Bradshaw 表示。而来自于澳大利亚布里斯班的 10 家楼盘同样在近期登陆上海。据牵头本次活动的汉宇地产相关负责人介绍,境外发展商对于上海市场的强大购买力颇为看好。“与中国房地产市场不同,澳大利亚房地产市场已经十分成熟和规范,对于投资者而言,其投资环境更为安全。”汉宇地产董事施纯琛向记者表示。

据记者了解,这些境外楼盘虽然价值不菲,但仍有部分投资者对此表示兴趣,甚至有投资者现场下订。

* ST 东源控股权或生变数

* ST 东源今日发布股票交易异常波动公告,同时披露了股权转让的相关情况。

* ST 东源表示,公司股东四川华州管理顾问咨询有限责任公司与重庆渝富资产经营管理有限公司近日签订了股份转让合同,前者拟将所持 * ST 东源法人股 1000 万股(占公司总股本的 4.86%)转让给后者,转让总价款为人民币 2078 万元。* ST 东源指出,本次受让之后,重庆渝富将持有公司 5700.0275 万股股份,占公司总股份比例为 27.69%。值得注意的是,目前这一持股

比例已与 * ST 东源第一大股东成都锦江和盛的持股比例相差不多,后者目前持有 * ST 东源 28.46% 的股份。

此外,在 2006 年 5 月 31 日,* ST 东源曾特地声明,随着主要股东就股改问题进行磋商,第一大股东还与重庆渝富资产经营管理有限公司就股权转让的可能性进行了接触和商讨。这令人联想到,* ST 东源控股股东是否将要发生变化?

今日,* ST 东源同时表示,成都锦江和盛向重庆渝富转让股权相关事宜正在商讨中。(田露)